
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Winkel 
vom 17. 05. 2018

Anwesend waren unter Vorsitz von Ortsbürgermeister Jörg Prescher,  

Jax Friedhelm
Tauer Norbert 
Hölzer Rudolf 

Entschuldigt
Jax Paul 
Gburrek Thomas
Hacke Burkhard

Der Vorsitzende stellte die fristgerechte Einladung fest und begrüßte die Anwesenden.  Anträge zur
Ergänzung der Tagesordnung wurden nicht gestellt.
Es wurden ebenfalls 2 Gäste begrüßt, denen vor Beginn der Sitzung Gelegenheit gegeben wurde 
Ihr Anliegen vorzubringen.

Es wurde vorgetragen, dass an einigen Stellen entlang des Wanderweges, katastophale 
Umstände herrschen. Hier würde Schrott und diverser Sperrmüll gelagert. Auch wenn es sich 
hierbei in erster Linie um private Flächen handele sei dies kein schöner Anblick. Darüber hinaus 
würden dort ebenfalls alte Batterien liegen. Dies könnte zu einer Gefährdung der Umwelt führen. 
Zur Dokumentation wurden hierzu Bilder vorgelegt. Der Vorsitzende erklärte in Abstimmung mit 
dem Gemeinderat, mit dem Verursacher zunächst das Gespräch zu suchen.

Öffentliche Sitzung

TOP 1 Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 01.03.2018 

Die Genehmigung der Niederschrift erfolgte einstimmig

TOP 2 Beratung und Beschlussfassung über die Übertragung des Holzverkaufs aus 
dem Gemeindewald auf die Verbandsgemeinde Daun

Der Einladung der Sitzung war als Anlage die Hintergrundinformation und 
Handlungsempfehlung der VG beigefügt. Auf dieser Grundlage der und der für die 
Gemeinde wenig erfogversprechenden Alternativen, beschliesst der Gemeinderat 
einstimmig die Übertragung des Holzverkaufes aus dem Gemendewald auf die VG 
Daun.

TOP 3 Beratung und Beschlussfassung über landwirtschaftlich genutzten 
Flächen aus Gemeindebesitz, insbesondere neu zu verpachtene Flächen.

 Die Thematik, insbesondere die Pachtdauer und eventuelle Auschreiben wurden 
informativ vorgetragen. Aufgrund von Befangenheit und  fehlender 
Beschussfähigkeit wird dieser Punkt in der nächsten Sitzung erneut beraten..



TOP 4 Information zur Vorbereitung der Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die 
Geschäftsjahre 2019 – 2023, Aufstellung der Vorschlagslisten

Der Vorsitzende informierte über das Verfahren der Vorbereitung der Haupt- und 
Hilfsschöffenwahl. Vorschläge lagen dem Gemeinderat keine vor.

TOP 5 Allgemeinde Informationen

entfällt

TOP 6 Fragen, Wünsche, Anregungen

Auf dem Wanderweg wurden mehrere Pfähle beschädigt und müssen für die 
Beschilderung ausgetauscht werden.  

Auf dem Friedhof besteht bezüglich der Pflegearbeiten dringender 
Handlungsbedarf. 
Der Vorsitzende erklärte, dass heirzu bereits Planungen für gemeinschaftliche 
Arbeiten vorhanden sind. Insbesondere auch bezüglich der Gestaltung des 
Kriegerdenkmals.

Die Sitzung wurde um 21:30 geschlossen

Jörg Prescher

Ortsbürgermeister


